



Копія

УКРАЇНА

ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

VII чергова сесія VIII скликання

РІШЕННЯ № 199

від « 30 » вересня 20 21р.
м. Львів

Про внесення змін до Комплексної програми підтримки та розвитку сільського господарства у Львівській області на 2021 – 2025 роки

Відповідно до пункту 16 частини першої статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», враховуючи висновки постійних комісій з питань діяльності агропромислового комплексу, підприємництва та інвестицій і з питань бюджету та соціально-економічного розвитку, обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести зміни до Комплексної програми підтримки та розвитку сільського господарства у Львівській області на 2021 – 2025 роки (далі – Програма), затвердженої рішенням обласної ради від 18 лютого 2021 року № 57 (зі змінами), виклавши пункти 1.1. «Фінансова підтримка шляхом компенсації відсотків за кредитами, залученими в банківських установах чи кредитних спілках у національній валюті, та відсотків (комісії) за супроводження договорів фінансового лізингу», 2.2. «Фінансова підтримка сільськогосподарських кооперативів у вигляді часткового відшкодування вартості придбаних основних засобів», 3. «Розвиток виробництва нішевої сільськогосподарської продукції», 4.1. «Фінансова підтримка суб'єктів господарювання у сфері органічного виробництва у вигляді бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь», 5.1. «Співфінансування проекту «ГорбоГори», 7.1. «Субвенція органам місцевого самоврядування на заходи з поліпшення громадських пасовищ» та розділ VI «Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування, строки виконання завдань, заходів» в новій редакції згідно з додатком.

2. Львівській обласній державній адміністрації (М. Козицький) розробити відповідні зміни до показників обласного бюджету на 2021 рік та забезпечити виконання Програми.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію з питань діяльності агропромислового комплексу, підприємництва та інвестицій (Ю. Раделицький).

Голова



Ірина ГРИМАК

Додаток
до рішення обласної ради
від 30 вересня 2021 року
№ 199

Зміни до Комплексної програми підтримки та розвитку сільського господарства у Львівській області на 2021 – 2025 роки

Розділ V. Завдання і заходи Комплексної програми, напрями використання бюджетних коштів та результативні показники

1.1. Фінансова підтримка шляхом компенсації відсотків за кредитами, залученими в банківських установах чи кредитних спілках у національній валюті, та відсотків (комісії) за супроводження договорів фінансового лізингу.

Фінансова підтримка на часткове відшкодування відсотків за користування кредитами надається суб'єктам господарювання, фізичним особам у розмірі 1,5 облікової ставки Національного банку України, що діє на дату нарахування відсотків, але не більше ставки, передбаченої угодою кредитування, за виключенням кредитних договорів, відсотки за користування якими здешевлюються за рахунок коштів державного бюджету.

За кредитами, залученими у кредитних спілках, відшкодування відсотків за користування кредитом надається фізичній особі у разі, якщо залучений кредит перерахований на рахунок суб'єкта господарювання, який здійснює сільськогосподарську діяльність.

Відшкодуванню підлягають відсотки за кредитами, залученими для покриття виробничих витрат (крім витрат на оплату праці, відрахувань на соціальні потреби та амортизацію основних засобів), придбання основних засобів сільськогосподарського призначення, вантажних автотранспортних засобів та здійснення витрат, пов'язаних із будівництвом і реконструкцією виробничих об'єктів сільськогосподарського призначення.

Кошти обласного бюджету на фінансову підтримку шляхом компенсації відсотків (комісії) за супроводження договорів фінансового лізингу надаються суб'єктам господарювання в розмірі до 1,5 облікової ставки Національного банку України, що діє на дату нарахування відсотків (комісії), але не більше платежу, передбаченого договором фінансового лізингу на придбання сільськогосподарської техніки та обладнання.

Відшкодуванню підлягають сплачені суб'єктами господарювання, фізичними особами відсотки протягом поточного року. Відсотки, сплачені в грудні, після завершення терміну прийому документів на участь у програмі, підлягають відшкодуванню в наступному році.

Максимальна сума фінансової підтримки на вказаний захід протягом бюджетного року для одного суб'єкта господарювання (юридичної особи) становить 200 тис. грн, для фізичних осіб-підприємців – 100 тис. гривень.

Фінансова підтримка надається за результатами розгляду документів суб'єктів господарювання Конкурсною комісією. Документи фізичних осіб, які залучили кредити в кредитних спілках, оцінюються за результатами діяльності суб'єкта господарювання.

Перевага надається:

- суб'єктам господарювання, керівниками яких є учасники АТО (ООС);
- суб'єктам господарювання, керівниками яких є молоді люди віком до 35 років;
- суб'єктам господарювання, керівниками яких є жінки (превага надається з метою вирівнювання гендерної рівноваги у сільському господарстві);
- учасникам Комплексної програми в попередньому році, які повторно подають заявку за кредитним договором чи договором фінансового лізингу, що продовжує діяти в поточному році;
- виробникам органічної сільськогосподарської продукції;
- суб'єктам господарювання, які здійснюють діяльність у галузі садівництва, ягідництва, овочівництва, скотарства.

Одержувачі фінансової підтримки подають Департаментові щомісячно до 10 числа місяця, що настає за звітним, довідки фінансових установ або копії документів, які підтверджують суми фактично сплачених відсотків за користування кредитами або комісії за супроводження договорів фінансового лізингу за відповідний період, а також документи про сплату тіла кредиту.

На підставі рішення Конкурсної комісії та після одержання від учасників Комплексної програми документів, що підтверджують суми фактично сплачених відсотків за користування кредитами або комісії за супроводження договорів фінансового лізингу, Департамент складає Реєстр одержувачів фінансової підтримки шляхом відшкодування відсотків за залученими кредитами та відшкодування відсотків (комісії) за супроводження договорів фінансового лізингу згідно з формою, затвердженою Департаментом.

2.2. Фінансова підтримка сільськогосподарських кооперативів у вигляді часткового відшкодування вартості придбаних основних засобів.

Кошти обласного бюджету надаються на часткове відшкодування вартості придбаних у поточному році основних засобів для забезпечення діяльності кооперативу, а саме: для виробництва, зберігання, переробки, транспортування та передпродажної підготовки сільськогосподарської продукції.

Дія Комплексної програми поширюється на сільськогосподарські кооперативи, основні види діяльності яких передбачені пунктом 1 статті 5 Закону України «Про сільськогосподарську кооперацію».

Для одержання підтримки діючі сільськогосподарські кооперативи підтверджують здійснення діяльності даними фінансової звітності за попередній звітний рік, а утворені у поточному році – за попередній звітний період та подають Проект розвитку кооперативу за формою, встановленою Департаментом.

Фінансова підтримка надається у формі часткового відшкодування вартості придбаних основних засобів, які не були у використанні, у розмірі до 70 % їх вартості, але не більше ніж 200 тис. грн одному кооперативу. У разі, якщо сільськогосподарський кооператив зареєстрований як платник ПДВ, то вартість основних засобів відшкодовується без урахування податку на додану вартість.

У разі відчуження або передачі основних засобів третім особам упродовж трьох років, суб'єкт господарювання повертає до обласного бюджету кошти фінансової підтримки.

Фінансова підтримка надається за результатами розгляду документів сільськогосподарських кооперативів Конкурсною комісією.

При визначенні учасників Комплексної програми Конкурсною комісією, перевага надається сільськогосподарським кооперативам, у яких:

- об'єднується більша кількість членів кооперативу;
- більша відсоткова частка співфінансування у вартості основних засобів;
- наявна матеріально-технічна база для здійснення діяльності (будівлі, споруди, техніка чи обладнання);
- члени кооперативу є учасниками АТО (ООС).

3. Розвиток виробництва нішевої сільськогосподарської продукції

Щорічно зростає попит на продукти харчування з додатковою споживчою цінністю, продукти здорового харчування, основою яких є нішева продукція. На думку вітчизняних учених і аналітиків ринку, нішеві культури спроможні значно диверсифікувати зерново-олійний напрям, знизити домінування в структурі посівів технічних культур, вирощування яких понад нормативні межі значно виснажує верхні шари ґрунту. Усі нішеві культури займають незначні посівні площі, порівняно з традиційними.

Отже, нішеві культури можуть допомогти у вирішенні проблем дотримання сівозміни та виснаження ґрунтів, що виникають через їх перенасиченість кількома основними сільськогосподарськими культурами. Спеціалізація малих суб'єктів господарювання на вирощуванні нішевих культур дозволяє розширювати ринки збуту власної продукції. У малих господарств відсутні можливості виходу на зовнішні ринки із традиційними культурами, оскільки це, переважно, «біржова» продукція, і її реалізація потребує формування великих партій товару. Однак ці господарства можуть покращити власну прибутковість та вийти на зовнішні ринки не за рахунок кількості реалізованої продукції (оскільки тут неможливо конкурувати із агрохолдингами), а завдяки якості та нішевості виробленої продукції.

Відомо, що для забезпечення фізіологічного функціонування організму людини потрібно за рік споживати не менш, ніж 90 кг фруктів та ягід. На сьогодні жителі області в середньому споживають майже вдвічі менше. Вигідне розташування Львівської області поряд з кордонами країн ЄС та природно-кліматичні умови області є досить сприятливими для успішного розвитку садівництва, ягідництва та овочівництва. Садівництво, ягідництво та

овочівництво є галузями, які не лише забезпечують жителів області овочами, фруктами та ягодами, а й є важливою частиною розвитку сільських територій, збільшуючи кількість робочих місць та забезпечуючи ефективне використання земельних ресурсів. За оцінками фахівців, зайнятість населення для виконання робіт на одному гектарі землі під садівництво та овочівництво у 10-15 разів вища, ніж під технічними та зерновими культурами. Крім цього, в садівництві та овочівництві люди зайняті не тільки у весняно-осінній період, але й у зимовий, коли є роботи з обрізки саду, передпродажної підготовки фруктів та овочів та інші зимові роботи.

Крім нарощування обсягів виробництва, необхідною умовою є якість та безпечність продуктів харчування. Використання мікробіологічних засобів захисту та живлення для плодово-ягідних насаджень, овочевих, нішевих зернобобових культур дозволить вирощувати більш безпечну для споживання сільськогосподарську продукцію, захистити її від пошкодження шкідливими організмами, зберегти якість та збільшити вартість цієї продукції, розширить ринки збуту. Фінансова підтримка, направлена на підтримку нішевих культур, дасть можливість сільськогосподарським товаровиробникам значною мірою вирішити питання зайнятості, збільшить їхні доходи.

Невід'ємною складовою розвитку сільських територій є розвиток підприємництва учасників бойових дій та АТО (ООС), які отримали у власність чи користування земельні ділянки для садівництва і городництва. Фінансова підтримка таких виробників сприятиме зайнятості учасників бойових дій та АТО (ООС) та їх адаптації до суспільного життя.

Завдання:

- нарощення обсягів виробництва, важливих для продовольчої безпеки культур, таких, як жито, гречка, зернобобові культури плодови, ягідні та овочеві культури;
- скорочення імпорту (імпортозаміщення) продукції, яку можна виробляти в області;
- стимулювання до розширення площ щодо екологізації та біологізації традиційного землеробства;
- покращення фітосанітарного стану ґрунтів у сівозмінах за рахунок фізіологічних особливостей культур;
- розвиток насінництва щодо виробництва високорепродукційного насіння жита, гречки, вівса, зернобобових культур;
- насичення ринку якісною вітчизняною плодово-ягідною та овочевою продукцією.

3.1. Фінансова підтримка вирощування нішевих культур (жито, гречка, овес, зернобобові культури) у вигляді часткового відшкодування вартості придбаного високорепродукційного насіння вітчизняного виробництва.

Фінансова підтримка надається на відшкодування вартості придбаного під урожай поточного й наступного років та висіяного в поточному році насіння вітчизняного виробництва жита і гречки, вівса, зернобобових культур

не нижче першої репродукції або першого покоління гібриду в розмірі 50% вартості насіння, але не більше ніж 30,0 тис. грн одному суб'єктові господарювання на рік.

Для часткової компенсації вартості насіння документи подаються до 01 липня та до 15 жовтня поточного року і розглядаються Конкурсною комісією двічі на рік. Фінансова підтримка надається за результатами розгляду документів Конкурсною комісією.

При визначенні Конкурсною комісією учасників Комплексної програми перевага надається таким суб'єктам господарювання:

- зареєстровані в Державному аграрному реєстрі;
- які здійснюють збільшення посівних площ відповідних нішевих культур (жита, гречки, вівса, зернобобових культур) у порівнянні з попереднім роком;
- які закупили насіння в суб'єктів насінництва області;
- керівниками яких є учасники АТО (ООС);
- керівниками яких є молоді люди віком до 35 років;
- керівниками яких є жінки (перевага надається з метою вирівнювання гендерної рівноваги в сільському господарстві).

На підставі рішення Конкурсної комісії Департамент складає Реєстр одержувачів фінансової підтримки у вигляді часткового відшкодування вартості придбаного високорепродукційного насіння вітчизняного виробництва згідно з формою, затвердженою Департаментом.

3.2. Фінансова підтримка у вигляді часткового відшкодування витрат за придбані мікробіологічні засоби для захисту та живлення плодових, ягідних та овочевих культур.

Фінансова підтримка надається суб'єктам господарювання на відшкодування витрат, здійснених у поточному році, пов'язаних з використанням мікробіологічних засобів захисту та живлення плодових, ягідних та овочевих культур у розмірі 50% їхньої вартості, але не більше ніж 2,0 тис. грн на один га ягідників та 50,0 тис. грн одному суб'єктові господарювання на рік.

Для часткової компенсації вартості мікробіологічних засобів для захисту та живлення плодових, ягідних та овочевих культур документи подаються до 01 червня і до 15 жовтня поточного року та розглядаються Конкурсною комісією двічі на рік.

Фінансова підтримка надається за результатами розгляду документів Конкурсною комісією. При визначенні Конкурсною комісією учасників Комплексної програми перевага надається таким суб'єктам господарювання:

- які зареєстровані в Державному аграрному реєстрі;
- які мають меншу площу плодових та ягідних насаджень і овочевих культур;
- керівниками яких є учасники АТО (ООС),
- керівниками яких є молоді люди віком до 35 років;

- керівниками яких є жінки (перевага надається з метою вирівнювання гендерної рівноваги в сільському господарстві).

На підставі рішення Конкурсної комісії Департамент складає Реєстр одержувачів фінансової підтримки у вигляді часткового відшкодування витрат за придбані мікробіологічні засоби для захисту та живлення плодових, ягідних та овочевих культур згідно з формою, затвердженою Департаментом.

3.3. Фінансова підтримка фермерських господарств, засновниками яких є учасники АТО (ООС), у вигляді бюджетної субсидії на одиницю сільськогосподарських угідь.

Кошти обласного бюджету на фінансову підтримку фермерських господарств у вигляді бюджетної субсидії надаються з розрахунку 5000 грн на 1 гектар сільськогосподарських угідь, що знаходяться у власності засновника, який є учасником АТО (ООС), та/або в користуванні фермерського господарства, у тому числі на правах оренди, і використовуються для ведення сільськогосподарської діяльності, але не більше 50,0 тис. гривень.

Розрахунок фінансової підтримки здійснюється відповідно до поданих документів, які підтверджують право власності та/або користування земельною ділянкою і здійснення господарської діяльності фермерським господарством.

На підставі рішення Конкурсної комісії Департамент складає Реєстр одержувачів фінансової підтримки у вигляді бюджетної субсидії на одиницю сільськогосподарських угідь згідно з формою, затвердженою Департаментом.

4.1. Фінансова підтримка суб'єктів господарювання у сфері органічного виробництва у вигляді бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь.

Кошти обласного бюджету на фінансову підтримку у вигляді бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь надаються суб'єктам господарювання, зареєстрованим на території області, що провадять органічну діяльність, підтверджену відповідними сертифікатами, які видані сертифікаційними органами-резидентами України.

Кошти обласного бюджету на фінансову підтримку суб'єктів господарювання у сфері органічного виробництва у вигляді бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь надаються з розрахунку 1000 грн на 1 гектар посіву та/або насаджень сільськогосподарських культур, але не більше ніж 50,0 тис. грн одному суб'єктові господарювання.

Розрахунок фінансової підтримки здійснюється відповідно до площі посіву та/або насаджень, відображеної в підсумковій оцінці при здійсненні органом сертифікації щорічної інспекції на предмет підтвердження сертифікації суб'єкта господарювання.

При визначенні Конкурсною комісією учасників Комплексної програми перевага надається таким суб'єктам господарювання:

- які зареєстровані в Державному аграрному реєстрі;
- які мають меншу площу землекористування (посіву та/або насаджень);

- які здійснюють діяльність у галузі садівництва, ягідництва, овочівництва, тваринництва;
- керівниками яких є учасники АТО (ООС);
- керівниками яких є молоді люди віком до 35 років;
- керівниками яких жінки (перевага надається з метою вирівнювання гендерної рівноваги в сільському господарстві).

Документи для отримання права на одержання фінансової підтримки у вигляді бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь подаються на розгляд Конкурсної комісії до 20 листопада поточного року.

Рішення про надання фінансової підтримки приймається Конкурсною комісією один раз на рік.

На підставі рішення Конкурсної комісії Департамент складає Реєстр одержувачів фінансової підтримки у вигляді бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь, згідно з формою, затвердженою Департаментом.

5.1. Співфінансування проєкту «ГорбоГори».

Кошти спрямовуються Фонду підтримки для співфінансування проєкту регіонального розвитку «Розвиток сільського підприємництва та інфраструктури агротуристичного кластера «ГорбоГори» у вигляді грошового внеску на співфінансування заходів проєкту, зокрема, на оплату праці генерального менеджера проєкту та бухгалтера на час відсутності фінансування з державного бюджету витрат, пов'язаних з проведенням будівельно-монтажних робіт, влаштуванням інженерних мереж, геодезичних робіт, маркуванням туристичних маршрутів, реєстрацією автомобілів та сільськогосподарської техніки, проведення корегування та експертизи проєкту тощо.

7.1. Субвенція органам місцевого самоврядування на заходи з поліпшення громадських пасовищ.

Фінансова підтримка заходів з поліпшення громадських пасовищ здійснюється за рахунок коштів, що надходять до спеціального фонду обласного бюджету в порядку відшкодування втрат сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва в межах передбачених асигнувань у вигляді субвенції органам місцевого самоврядування (далі – ОМС).

Умовою для одержання фінансування є рішення органу місцевого самоврядування про створення громадських пасовищ з метою задоволення потреб громади не тільки з ініціативи громадян, а й на власний розсуд місцевої ради.

Для одержання субвенції ОМС подають до Департаменту агропромислового розвитку Львівської облдержадміністрації (далі – Департамент) заявку з обґрунтуванням необхідності проведення заходів щодо поліпшення пасовищ та проєктно-кошторисну документацію, яка визначає перелік і загальну вартість робіт із поліпшення пасовищ (корінне, поверхневе тощо) за встановленою Департаментом формою. Заявки подаються з дня

оприлюднення оголошення про початок роботи Конкурсної комісії з визначення одержувачів фінансової підтримки до 01 вересня поточного року.

Подані документи передаються Департаментом на розгляд Конкурсної комісії, яка приймає рішення про виділення ОМС міжбюджетних трансфертів для здійснення заходів з поліпшення громадських пасовищ.

На підставі рішення Конкурсної комісії облдержадміністрацією видається розпорядження «Про надання субвенції з обласного бюджету», після чого ОМС укладають із Львівською обласною радою договір «Про міжбюджетний трансферт (субвенцію)».

Департамент на підставі вказаного договору здійснює перерахування коштів.

Після завершення робіт з поліпшення громадських пасовищ ОМС формують інформацію про виконані роботи та використання субвенції за встановленою Департаментом формою та до 10 числа місяця, наступного після терміну виконання робіт, подають до Департаменту.

Також після завершення робіт ОМС громадське пасовище передають власникам корів для використання та подальшого догляду.

VI. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування, строки виконання завдань, заходів

З метою збереження позитивних тенденцій та для вирішення проблемних питань в аграрному секторі економіки щодо забезпечення продовольчої безпеки регіону, підвищення конкурентоспроможності галузі, створення додаткових робочих місць необхідне всебічне сприяння розвитку сільського господарства через реалізацію державних програм та за допомогою розробки і впровадження місцевих програм підтримки галузі.

Створення сприятливих умов для розвитку агропромислового комплексу при фінансовій підтримці з бюджетів усіх рівнів, залученні інвестицій та проєктів міжнародної технічної допомоги зміцнить продовольчу безпеку області і забезпечить досягнення мети Комплексної програми.

Реалізація заходів Комплексної програми сприятиме підтримці мікро- та малого аграрного бізнесу; процесу трансформації особистих селянських господарств у сімейні фермерські господарства; удосконаленню зворотного зв'язку між виробниками і споживачами; виходу виробників на внутрішній та зовнішній ринки збуту; залученню іноземних інвестицій; розвитку місцевих громад.

Виконання завдань та заходів Комплексної програми заплановано здійснювати упродовж 2021 – 2025 років. Крім коштів обласного бюджету, заплановано залучити кошти з інших джерел, у тому числі з державного бюджету, кошти суб'єктів господарювання.

Ресурсне забезпечення Комплексної програми наведено в додатку 2.

Щорічно Комплексна програма доповнюється Переліком завдань, заходів і показників (напрямами використання коштів). Перелік завдань, заходів і показників (напрями використання коштів) обласної (бюджетної) цільової

Комплексної програми та зміни до нього з визначеним обсягом фінансування щорічно затверджуються рішенням, що приймається на пленарних засіданнях сесії обласної ради, за погодженням із постійними комісіями з питань діяльності агропромислового комплексу, підприємництва та інвестицій і з питань бюджету та соціально-економічного розвитку. Розпорядчі документи, які затверджуються облдержадміністрацією і стосуються реалізації Комплексної програми (порядки, положення, накази тощо), погоджуються з постійною комісією з питань діяльності агропромислового комплексу, підприємництва та інвестицій.

Умовою виконання проекту «ГорбоГори» є його співфінансування за рахунок місцевих бюджетів 2760,0 тис. грн, що становить 10 відсотків від загальної вартості проекту (загальна вартість проекту – 27595474 грн), у тому числі за рахунок коштів обласного бюджету – 1560,0 тис. гривень. З обласного бюджету протягом терміну реалізації проекту використано 817923,44 гривень. Таким чином, пропонується виділити у 2021 році на завершення реалізації проекту 740 тис. гривень.

Кредитними ресурсами Фонду підтримки є кошти із загального фонду обласного бюджету, районних бюджетів, бюджетів територіальних громад, виділених на виконання Комплексної програми.

Безповоротна фінансова допомога одного суб'єкта господарювання, що надається протягом одного бюджетного року, за умовами Комплексної програми не повинна перевищувати 300,0 тис. гривень.

Керуючий справами



Марта ЛИТВИНЮК